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A ，試問: ?A  (10%) 

2. 給一矩陣 ，其中 a、b、c、d 均為常數，並且知道矩陣 A 有 
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   三特徵值 1 、 2 與 3 分別對應的特徵向量為 、 與 
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c

? (4%) 

   (3) ? (12%)
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 ，其中D為對角矩陣，試求D與 S 為何? 

(10%

  (2) 試問  (5%) 

. A 為 矩陣，若已知 A 之特徵值為 

) 

?100 A

 
4 33 11  , 22  , 33   且其所對應的 
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的特徵值為何  (5) ? (3%) 1A
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參考解答:  

1. 

 

48642

13714

79316
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29837

A ，試問: ?A  (10%) 

   第二列與第五列差 2 倍，兩列成比例 

   

 

 此行列式值為 0 

. 給一矩陣 ，其中 a、b、c、d 均為常數，並且知道矩陣 A 有 

   三特徵值
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1 、 2 與 3 分別對應的特徵向量為 、 與 
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  
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 可得 , 與 1d 10c  7b  
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4. A 為 矩陣，若已知 A 之特徵值為 33 11  , 22  , 33   且其所對應的 

特徵向量為 , , ，試問: 

  (1)  (10%) 
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1 , 22 , 33
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  (2) 6321  A  

  (3) 特徵方程式: 0)3)(2)(1(    
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     由 Cayley Hamilton 可知 

        

 0652 23    

0652 23  IAAA  
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方5. 給一 程式 64 104 2
1

2 xxxx 2 試問此二次式代表何種圓錐曲線? (10%) 

   (請將之轉換至主軸，即將舊座標向量 
21  ，

 21 xxT x  轉換至新座標向量 

     21 yyT y ) 

   10464 2
2

 

21
2
1  xxxx    21  xx  10

43

34

2

1 
















 x

x

   令 










43

34
A 0

43

34









IA  

0252                      
                  5or5    

   當 51   



03 






















 0

9

31

2

1

x

x
  

 

















1

3

10

1

2

11

x

x
x  

   當 52   



























0

0

13

39

2

1

x

x
 


















  
3

1

10

1

2

12

x

x
x 

,  






 












50

05
D    

31

13

10

1
S  

     TSDSSDSA  1  

    10x

    

)()(  xxxxx TTTTTT SDSSDSA  

令   

          

                     此為雙曲線 (hyperbola) 

 

 xy TS 10 yyxx DA TT  

   10
50

05

2

1
21 

















y

y
yy       



1055 2
2

2
1  yy 22

2
2
1  yy

 

 



 
Filename: EMI-2016-finals.doc ~ by Y. T. Lee                                January 11, 2017 

6. 令 ，試求方程式 
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